



七旬老人巧制袖珍家具

本报记者 黄丽娟 通讯员 陈韵



▲精美的袖珍雕花拔步床。

▲吴师傅在展示他制作的袖珍家具。(黄丽娟 摄)

都说隔行如隔山，不过曾做保卫工作的吴福康，却在退休生涯里无师自通，将木匠活玩转得游刃有余。镂空香篮、雕花拔步床、太师椅、摇椅、木质花架、木凳、木桌……吴师傅家的橱窗里摆满了自己制作的袖珍家具，精致又逼真。

兴趣始于废木料

吴师傅今年72岁，是江北大庆社区的居民，退休前曾在凤凰冰箱厂的保卫科上班。临近退休时，有天在上班路上，吴师傅看到人家丢弃的红木废料，觉得有点可惜，便捡回了家。

这边角料怎么利用呢？吴师傅前往一家工艺品商店“取经”，看到一些精美的袖珍家具造型，便记在脑海里，回到家后赶紧画出“图纸”。

从杂物间翻出锯条、刻刀、角尺，吴师傅摸索着做了起来。在耗费掉好几块木料，弄坏了两把刻刀，几次重做之后，第一件袖珍家具出炉：一张高约8厘米、边长约9厘米的八仙桌。自此以后，吴师傅迷上了袖珍家具制作，并挑战难度越来越高的镂空香篮、雕花拔步床等家具。

在花样繁多的袖珍家具中，记者看到一个高6厘米、长8厘米、宽4厘米的书桌，内有5个抽屉，每个能拉开，

好不灵巧。而吴师傅最得意的作品是一个高10厘米左右的转盘盆景架。该盆景架的下端是5个反S弧形支脚，在上端搁盆处，是一个转轴圆台面，搁在上方的盆景能随着圆台面360度旋转，十分精致有趣。

生活中寻找灵感

沉浸在袖珍家具的世界，吴师傅常常因此废寝忘食。由于制作过程会产生木屑，惹得老伴“不满”，吴师傅便转移到楼道走廊和车库里制作。

有次去乌镇旅游，吴师傅特别留意那些旧家具，将结构和风格牢牢记在脑

中，回家后仿制了一张传统凉床。“《红楼梦》里的一些插图也给了我不少启发。”吴师傅还从生活中寻找灵感，“看到好玩的造型，我都想着如何做出来。”

制作袖珍家具，工艺的精细有时也令吴师傅感到头疼，“一不注意，因榫卯磨小了不契合，一件快制作好的家具只能报废了。有时刨木头用力不当把木头刨断，又得重做。”经过多年的摸索，现在他能很准确地估量榫卯的大小了。

废物利用搞创作

在这些微型家具里，不少材料取自象棋、扇骨、彩色塑料片……吴师傅颇为得意地说：“我制作这些家具没花过一分钱，都是废物利用。”

吴师傅说，他有时经常会去一些装潢场地、木材厂等地方转转，从被丢弃的边角料里“淘宝”。有一次，他去一家小吃店吃早点，发现店门口放着一堆用过的一次性筷子，就向老板“讨”了一些。不久，这些筷子在吴师傅的巧手摆弄下，成了一套精美的袖珍桌椅。

10多年中，吴师傅共制作了150件袖珍家具，他也因此成了“红人”，曾受邀参加北仑举行的宁波民间艺术节和在江北老外滩举办的非物质文化遗产作品展等活动。

在展览中，有参观者愿意出高价购买袖珍家具，都被吴师傅婉拒了。“这只是我的个人爱好，我不是商人，不靠这个挣钱。”吴师傅说，“要是遇到有缘人，我愿意相赠。”

帮醉驾朋友偷换血样

北仑一协警获刑

本报讯(记者冯小平 通讯员杨魁及)为了帮助醉驾朋友逃避处罚，身为协警的刘某竟偷偷溜进领导办公室，将冰箱中的抽血血样偷换掉。日前，北仑法院以犯帮助毁灭、伪造证据罪，判刘某拘役5个月、缓刑10个月。

今年3月的一天晚上，舟山人周某和朋友一起喝酒后，开车经过北仑小港华南医院附近，被执勤的交警拦下。经呼气检测，周某达到了醉驾标准，交警遂带周某到院抽取血样，作进一步检测。抽血后，周某想起朋友刘某是当地交警中队的协警，便将其找来，商量对策。

协警刘某是北仑当地人，“当

晚我自己喝酒也有点多，一听是朋友要帮忙，就不好意思推托。”刘某事后说。

刘某提议，把周某的血样换掉。周某马上联系他的安徽朋友彭某，之后把彭某的两管血样交给了刘某。

身为交警中队的协警，刘某对处理酒驾案件的流程十分熟悉。当晚他溜进中队领导的办公室，将放在办公室冰箱里的周某血样进行了调换。

两天后，“周某”的血样检测结果出来了，酒精含量显示为零，明显与呼气检测的结果不一样，这让中队领导深感蹊跷。获知领导下令要彻查，刘某坐立不安，只得如实交代了自己帮忙偷换血样的事实。彭某随后也投案自首。

居民自费捐桌椅 方便邻里“歇脚唠嗑”



图为邻居们坐在长椅上聊天。(陈红 摄)

本报讯(记者冯小平 通讯员陈红 柯燕)近日，北仑新碶街道牡丹社区的工作人员小邢，在辖区内的蓝天公寓小区走访时发现，该小区7号楼下面摆放了两排长椅和一张桌子，几个小朋友正在桌子旁玩耍，几位老人则坐在长椅上聊天，十分惬意。

“这些桌椅是董阿姨捐钱买的，让我们这些老头老太可以坐着聊聊天……”几位老人翘起大拇指，直夸住在小区里的居民董阿姨，给大伙做了件好事。

经了解，老人们口中的董阿姨今

年63岁，住在蓝天公寓小区8号楼。平时董阿姨经常去7号楼和邻居们聊天，由于周围没有座椅，几位老邻居只好站着说话，挺不方便的。一些上了年纪的居民说，7号楼附近光线和通风都比较好，要是有几把椅子就好了。

言者无意，听者有心。老邻居们的话被董阿姨记在了心里。去年下半年，董阿姨自己出钱买了10多把塑料椅子，放在7号楼下面供邻居们坐。然而，没过多久这些椅子不知被谁拿走了。

几天前，董阿姨在马路上看到一家餐饮店正在处理旧长椅，就买了下来。为了防止被人拿走，董阿姨让老伴用铁皮将椅子固定在地上，随后又买了一张方桌放在长椅旁边。“新的桌椅安装好后，我们就可以在这里歇脚唠嗑了，还可以打牌、下棋，董阿姨真是做了件好事呀！”80多岁的老邻居史大爷说。

听到邻居们夸赞自己，董阿姨连忙摆手说小事一件，不值一提。



网上“男友”竟是身边闺蜜 巧舌如簧骗走7万余元

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员王吉)郑丽根本没想到，在网上谈了一年多的“男友”竟是自己身边的闺蜜。该闺蜜一人分饰两角，以各种理由骗取她7万余元钱。

潘美今年26岁，与受害人郑丽是初中同学。在一次聚会中，潘美主动牵线，打算将认识的男子张强介绍给郑丽。在相互交换了照片后，郑丽对这个

帅气的男子情有独钟，但张强没有相中郑丽。

潘美没有将这一事实告诉闺蜜，反而注册了QQ，取名“优雅的疯子”，冒充张强，开始与郑丽接触。其间，潘美凭借着平常生活中对郑丽性格、习惯的了解，假借张强的身份对其无微不至地关怀。她还常常以张强的名义给郑丽邮寄各种衣帽、鞋子、

首饰、香水等。看到郑丽逐步陷入“爱河”，潘美便以各种理由骗得郑丽6万余元钱财。

多次借钱，却从未见过男友一面，这让郑丽有所警觉。此时，潘美又以闺蜜的身份劝她消除疑虑。几经忽悠，郑丽又糊里糊涂地给了“男友”1万多元钱。但之后张强便“失踪”了。郑丽找到潘美，要她说清楚张强的事情，并要

求见面，但对方却找各种理由予以推辞。

2014年10月，身心俱疲的郑丽向警方报了案。根据她提供的大量线索，警方于2015年初，将化身“张强”的潘美抓获。

近日，犯罪嫌疑人潘美因涉嫌诈骗罪被镇海检察院批捕。(文中人物均为化名)

第三届市青少年中华才艺“未来之星”昨揭晓

本报讯(记者陈青 通讯员吴亚琴 实习生刘颖 左秀媛)流淌的音符，清脆而悠远；回荡的旋律，活泼而热情。昨天，在李敏小朋友的二胡独奏《葡萄熟了》的动人乐曲声中，由市文联、市教育局、市文广新局、团市委、市关工委共同主办，宁波中华文化促进会承办的第三届宁波市青少年中华才艺“未来之星”(民族器乐)决赛在市青少年宫拉开帷幕。

本次“未来之星”的评选自今年4月启动，吸引了近500名选手、近10个种类的器乐参赛。经过层层筛选，昨天20名选手持琵琶、二胡、古筝、扬琴等登上决赛舞台，以《龙船》《江南春色》《打虎上山》《黄土情》等风格各异的曲目展示艺术风采。经过激烈角逐，杨洁、马劲涵、鲁璐璐等10人获“未来之星”奖，吴雨泽等10人获“未

来之星”提名奖。鄞州区文联、余姚市文联、海曙区青少年宫、江东区文联、象山县文联获优秀组织奖。大赛由中国民族管弦乐学会副会长、著名笛子演奏家卢竹音担任评委委员会主任。

著名琵琶演奏家、中央民族乐团副团长吴玉霞是本次活动的特邀评委，她感慨地说，进入赛场看到有些好的苗子让她有一种兴奋感，“通过这次比赛，我感受到宁波本地音乐普及的现状非常好，宁波中华文化促进会举办这样的活动，能更深入地推广和弘扬优秀的民族文化，会有更多的‘未来之星’充实到文化传承的队伍之中。”她表示，选手整体水平不错，“未来之星”赛事为青少年提供了一个很好的平台，“更重要的一点，就是让他们增加了一份自信。上台比赛只有短短几分钟，包含却是长期以来的执着。



图为比赛现场。(记者 周建平 摄)

宁波美术馆展出百名将军书法展

本报讯(记者陈青 通讯员李雨 徐良)由宁波市文学艺术界联合会、宁波军分区政治部、宁波市新四军历史研究会主办的“百名将军书法展”昨日在宁波美术馆开展。本次展览展出将军书法100余幅、各地书画家祝贺作品30余幅。正值纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，“百名将军书法展”让观众铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。展览将持续至8月30日。

宁波企业界纪念抗战胜利70周年书画展开幕

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)“宁波企业界纪念抗战胜利70周年书画展”昨天在市文化馆117艺术中心亮相，展出近50幅书画作品。书画家们创作的人物、山水、花鸟画作品及各种风格的书法作品，生动反映悠久灿烂的中华民族文化，缅怀抗日先烈，抒发热爱祖国、热爱生活的真挚情感。

据悉，本次画展由市企业家协会联合市文化馆、市美术家协会、市书画研究会、浙东书画院等单位共同举办。参加本次书画展的企业家有翁国伟、施建林、沈国强、周芳、王明龙、陈明华、周黎华等，书画家有沈文魁、鲁峰、胡朝霞、蔡秋华、瞿磊、邵忠伟、蔡连福、邵忠伟、羊元高、张林辉、谢光领、司维超等。本次展览将持续至9月7日。



青少年“和平大使”才艺大赛 宁波赛区选拔赛举行

本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)第二届国际青少年“和平大使”才艺大赛宁波赛区小提琴专场选拔赛昨日在市文化馆举行。

参加本次选拔赛的选手主要来自宁波及舟山、台州、温州等周边地区，共有90名。选手年龄从3周岁至35周岁，比赛分幼儿、儿童、少年、青年组进行。据悉，在本次比赛中，幼儿组中获得金、银、铜奖者和儿童、少年、青年组

中获得前六名的优秀选手，除了将有机会获得入围市文化馆举办的“群星舞台·才艺秀”年终总决赛的资格以外，还将被推荐参加在今年年底上海举行的全国总决赛，角逐“中国和平大使”的称号。经过一天的比赛，最后通过评委打分，决出20多名优秀选手。本次比赛由中国国家艺术研究院、ILA中国总部和宁波市文化馆联合主办，宁波大司马文化传播有限公司承办。

21日上午，第17届市运会大众体育部(市)区组的健美操比赛在奉化奉港中学体育馆举行，来自宁波各县(市)区的100多名运动员参加了全民健身操、自编花球啦啦操、有氧舞蹈等项目的比赛。(林海 黄成峰 凌青 文/摄)

●8月21日至9月3日，宁波市图书馆“天一展览”联合海曙外国语学校推出“夏日里的童画”画展，展出近40幅童画。展现了小画家在简单、纯粹的艺术之爱中的自由、快乐心境。(何东凝)

●宁波邮政将于明日上午8时半在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《黄河》特种邮票一套9枚的首发活动，该套邮票以《大河之源》《九曲过城》《塞上江南》等九图连票形式，全景呈现黄河流域的自然生态和历史人文景观。全套邮票面值为13.20元，发行当日同步启用新邮纪念戳一枚。(南华 许凌云)



图为参加比赛的选手正在拉小提琴。(唐杰 摄)

国际排联网上投票 中美被视为夺冠热门

据新华社电(记者王镜宇 刘天)在国际排联网站上进行的“谁将获得女排世界杯冠军”的投票中，郎平率领的中国队和世锦赛冠军美国队被视为夺冠热门。

到记者发稿时，已经有数百名球迷通过网络参加了这一投票。中国队以

39%的得票率排在第一位，美国队以25%的得票率排在第二位，俄罗斯队以12%的得票率排在第三位。

获得本届世界杯前两名的队伍将直接拿到进军里约奥运会入场券，因此参赛各队都将全力以赴。去年获得世锦赛亚军之后，中国队

又在今年的世界女排大奖赛预赛阶段赢得九连胜，上升势头被外界看好。不过，由于惠若琪和杨方旭两员大将无法出战，球队这次是低调出战。

本次世界杯总共有12支队伍参加角逐，采用单循环赛制。参赛的12支队伍是东道主日本队、中国队、美国队、俄罗斯队、塞尔维亚队、多米尼加队、韩国队、古巴队、阿根廷队、秘鲁队、肯尼亚队和阿尔及利亚队。

在22日的首场比赛中，中国队将迎战欧洲劲旅塞尔维亚队。

催款公告

宁波市鄞州钟公庙柏森家具店于2014年2月至3月在宁波日报刊登了柏森家具广告，经我方多次催讨，费用至今未付。

望贵公司在见报之日起七个工作日内付清欠款，逾期本报将采取法律手段追讨。

宁波日报报业集团有限公司

2015年8月22日

皮肤瘙痒有办法

皮肤瘙痒，痒在表皮，根在内毒，如果把痒比作草，那么毒就是草的根，割草不除根，春风吹又生！

新一代产品【徐大夫止痒膏】，抹上它不但会止痒，还会感觉从皮肤里冒出丝丝凉气，或渗出珠状液体，或出现异味粘稠物，这些也叫“体外排毒”，无论是春夏过敏痒、湿疹糜烂痒、皮炎灼热痒、脚气钻心痒、大腿根部痒，还是皮癣脱皮干痒…帮您止痒！多年来，凡使用过【徐大夫止痒膏】的人非常喜欢。该方法简便已在民间流传。【徐大夫止痒膏】已使用多年，尤以皮肤过敏、皮肤瘙痒者居多。如果您是多年的过敏、皮炎、湿疹、荨麻疹、疥、癣(皮癣、体癣、手足癣)、带状疱疹、脚气、蚊虫叮咬、痔疮等引起的瘙痒人群，均可使用【徐大夫止痒膏】。

据了解，这种皮肤瘙痒方【徐大夫止痒膏】已落户我市，宁波信源药店(解放南路55号)现已到货。【徐大夫止痒膏】2大盒一疗程。免费送 货到付款 健康热线 400-015-8115 短信订购 13758958115